

## 创建全国文明城市 建设幸福开化

## 华埠镇铁腕整治“红头苍蝇”

本报讯 (记者 唐文楷) 6月11日,记者在华埠集镇街面看到,街道两侧停车位整齐停放着各色车辆,道路上行驶着的车辆中不见一辆往日“风靡”华埠街头的“红头苍蝇”——三轮载客电动车。

华埠镇党委委员副镇长童小鹏介绍,“红头苍蝇”曾是困扰华埠交通近7年的顽疾,今年5月5日,华埠镇重拳出击,联合交警中队、巡特警、路政、综合执法、市场监管等驻镇部门,集结30余人合力开展电动车专项整治,打响三轮载客电动车整治第一枪。

据悉,华埠镇政府于4月底就开展了宣传进村、进社区活动,以社区为主,涵盖集镇周边各村,全面发动前期宣传攻势。1个多月以来,华埠镇电动车专项整治小组在主干道、重要交通节点等处,对三、四轮电动车,尤其是非法营运的四轮电动车开展整治,深入集镇背街小巷,做到“发现一起、查处一起”,对电动三、四轮车采取高压严管,在依法查处的同时,坚持“罚教结合”,提高市民遵章守法的意识,自觉摒弃交通陋习,全力营造良好的整治氛围。整治活动开展

以来,共拦获非法电动三轮车、四轮车190多辆,形成了有效的震慑力度,社会效果好,群众纷纷点赞。

横街社区老娘舅徐金海说:“市民都说政府这个事情做得好,确实为市民出行提供方便,特别是路面畅通了,城市面貌就上来了。”居民金菊仙则表示:“镇政府同步把环城公交也搞起来了,虽然载客的电动车没有了,现在老人出门依然方便,比之前也更安全了。”原来,通过华埠镇与县交通部门积极对接,去年12月31日,华埠镇环城121路公

交正式开通,打破了华埠集镇无环城公交的历史,为整治“红头苍蝇”奠定坚实基础。

“目前,永丰村和下界首村也于6月10日通了公交,全镇行政村实现公交全覆盖,从功能性上彻底斩断‘红头苍蝇’的复燃可能。”童小鹏相告,“下一步,华埠镇将开展工程运输车专项整治行动,遏制华埠镇工程运输车存在的超载限载、抛洒滴漏、非法改装等乱象,旨在预防和遏制重大交通事故的发生,持续为群众出行创造安全畅通的公路通行环境。”

## 开化“心连心”启动儿童成长公益项目

本报讯 (记者 王燕珍 通讯员 周丽萍) 6月11日,县心连心志愿者服务中心在齐溪镇中心小学开展了以“情绪红绿灯”为主题的关爱留守儿童成长公益活动,通过各种形式的游戏和真实情景的设定,让学生明白各种情绪都是正常的,彼此间是可以转化的。孩子们在活动中学习了转化情绪的途径,并找到适合自己的方法,从而学会管理情绪。

“情绪伴随着人的成长过程,小学生已经具有比较丰富的情绪体验,也能够比较明确地分辨自己的喜怒哀乐,但他们对情绪的调控能力还比较弱,在遇到不良情绪时,往往不明白应该怎样合理地控制和调节情绪。”县心连心志愿者服务中心工作人员相告,留守儿童远离父母亲,有时情绪更容易失控,他们更需要得到一份原始的亲情和温暖。

据悉,今年县心连心志愿者服务中心与浙江省妇女儿童基金会签订儿童成长公益项目活动合作协议,旨在促进儿童身心健康全面发展,培养儿童独立健全社会人格。齐溪镇中心小学作为项目启动的首站,赢得了孩子们的好评。接下来,他们还将走进全县各乡镇小学,针对留守儿童开展不同主题、不同内容的儿童成长公益活动。

## 我县开展道路运输企业信用考核

6月12日,县运管所对县内8家危险品运输企业进行上半年信用考核工作。

考核人员通过实地检查、查阅台账资料等方式,对各企业的经营信用、企业经营资质审查、管理水平、安全生产管理制度落实情况、市场信用、服务信用以及环保情况等多方面开展综合考评。督促企业加强自身安全生产管理意识,落实安全生产管理制度。

通讯员 陈江 何志权 摄



## 一束车灯 一位民警 温暖走失老人的回家路

本报讯 (通讯员 郑秋云) 6月9日晚20时许,我县205国道上,一束车灯和一位民警照亮了独行老人的回家路。

当天晚上,县公安局110指挥中心接到群众报警称:开化南高速出口205国道路段,有一位老人独自走在路上。接到报警后,华埠派出所民警余

剑立即赶赴现场,在205国道张家村路段见到了独行的老人,身边车流不息,十分危险。民警询问老人姓名、住址等情况,可老人一概不回答。民警想通过手机警务通对老人的身份进行识别,也遭到了老人的拒绝。同时,老人还拒绝乘坐警车,自顾沿路往前走。考虑到老人的安全问题,余剑让

驾驶员将警车缓缓地开在老人身后,同时自己下车陪着老人一同行走。

一路上,余剑试着努力与老人沟通交流,并沿路询问路人是否认识该老人,可终是一无所获。余剑将情况反馈到指挥中心后得知,城关所辖区有群众正在寻找一位走失老人,与该老人外貌特征均符合。晚

上21时50分,老人家属赶到,将老人接回了家中。据家属介绍,老人今年80多岁,患有阿尔茨海默病,俗称“老年痴呆”,平时住在开化县城,当天下午走失后,家属已在多方寻找。“若不是民警的细心守护,老人的安全不堪设想,真是太感谢了!”老人家属一再道谢。

## 防风险 除隐患 遏事故

## 没有安全 就谈不上生产

浙江开化元通硅业有限公司 郑瑞兵

有人问:“生产单位为什么不把生产排在前面,而是先讲安全?”我答道:“因为没有安全,就谈不上生产,更谈不上经济效益。”

美国著名安全工程师海因里希曾一针见血地指出:安全事故原因类别上存在“二八定律”,即80%的事故由人的不安全行为引发,20%的事故由物的不安全状态所致。这一理论为我们建构安全生产长效机制指明了方向。

开化元通硅业作为工贸行业,如何有效控制人和物的不安全行为,确保安全无事故,我认为主要应做好以下几个方面:

一、建立健全安全生产组织领导。成立由“一把手”为组长、分管安全副总为副组长、各部门负责人为成员的安全生产领导小组,切实加强对安全生产工作的领导。把安全生产工作列入全年重要议事日程,列为公司工作中重中之重来抓。

二、全面落实安全生产责任制。从公司安全生产的实际出发,与各部门层层签订安全生产责任书。每年定期开展应急救援演练,提高应急救援能力。严格落实节假日的领导带头值班制度,执行中夜班领导巡查,确保各项安全防范措施落实到位。

三、广泛开展安全生产宣传教育。进一步增强广大职工安全生产责任意识,提高安全

生产技能。围绕重要时期开展好安全生产工作的宣传,普及安全生产知识;抓好岗位人员安全培训,规范岗位操作流程;全力做好“安全生产月”等活动的组织宣传工作,扩大安全生产宣传面,利用张贴悬挂横幅标语、集中学习、分析生产安全事故典型案例等各种形式,引导干部职工增强安全发展理念,实现从“要我抓安全”到“我要抓安全”的转变。

四、认真开展安全生产隐患排查治理工作。加强“源头”管理工作,开展多种形式的安全生产隐患排查和专项整治活动,强化技术创新力度,通过小改小革、技术创新等手段,优化工艺流程,杜绝设备的跑、冒、滴、漏,规范巡检管理制度,提高现场人员的安全系数。

五、做好设备岗位的风险辨识。自去年开始,我一直强调装置设备的安全,对公司主要设备进行梳理,制定关键设备检修规程,严格规避检修作业风险。针对不同岗位进行风险辨识,利用现场头脑风暴的方法,明确岗位风险,形成风险控制措施,及时上墙、及时培训。结合SHE推进工作,对工艺进行工艺危害的分析(PHA),对分析出需整改的问题及时制订整改计划,落实责任人,及时消除隐患。

人生没有彩排,生命不会重来。我们将时刻绷紧安全生产这根弦,严格履行职责,层层传导、压实责任,筑牢安全生产底线,保证企业安全生产。

## 开化县人民医院 招募社会志愿者 通告

“赠人玫瑰,手有余香”。为深入推进“最多跑一次”改革工作,开化县人民医院诚向社会各界招募志愿者。

要求:富有爱心、身体健康,年龄不限(16周岁以上)

志愿者服务内容:导医导诊,指导患者及家属办理自助挂号、自助缴费等。志愿者经招募培训合格后约定服务时间,一般为周一至周五的上午半天。

医院常年招收社会志愿者。 报名电话: 6023389,6014588。